

## Скорбный день

Автор: Встреча

08.11.2018 00:00 - Обновлено 07.11.2018 12:16

---



30 октября – особенный день для сотрудников Волжского района гидротехнических сооружений. Каждый год в День памяти жертв политических репрессий они вспоминают строителей канала, погибших во время этой великой стройки 30--х годов.

На памятном митинге, организованном руководством предприятия и профсоюзным комитетом, звучали слова скорби по всем невинно осужденным в те годы, о том, что только уважение к памяти и извлечение уроков из прошлого позволят в будущем избежать подобных трагедий.

За годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы людей, причем точное количество пострадавших до сих пор не установлено. Только по сохранившимся документам в период с 1921 по 1953 год были репрессированы 4 млн 60 тысяч человек, в том числе 799 455 приговорены к расстрелу. Процесс реабилитации жертв политических репрессий начался с доклада первого секретаря ЦК КПСС Никиты Хрущева «О культе личности и его последствиях» на XX съезде КПСС 25 февраля 1956 года. В 50-60-х годах были реабилитированы более 500 тыс. человек. Во второй половине 60-х годов процесс реабилитации фактически прекратился и был возобновлен только к 90-му году, с подписанием Указа президента СССР «О восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20-50-х годов».

Всего, по данным Генпрокуратуры, реабилитированы почти 800 тысяч человек и пересмотрен 1 миллион уголовных дел. Среди реабилитированных более 10 тысяч детей, находившихся вместе с родителями в местах лишения свободы и ссылках.